



新华通讯社重点报刊

第3921期  
总第4887期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 吴明明  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## »社评批评

## 对南京主城区内涝的生态反思

近日南京多处积水成灾,只要雨水稍大一点,南京很多地方很容易积水成灾。

易积水成灾的原因是泄水不畅,泄水不畅的原因是大量的河道水塘多年前就被填埋了。

南京曾经是四面荷花三面柳,一城山色半城湖的水网密布的城市。塘在城中,城塘相依,塘接水巷,碧水绕城是南京曾经拥有的充满魅力极富特色的城市景观。

遗憾的是正当许多缺水城市不惜巨资挖河造水景的时候,南京人却“肉多嫌肥”使劲填河。

在如今高楼林立的南京老城中,曾有100多处水塘。众多现存市内老地名都是因水得名。其中不少水塘就处于市中心或闹市区附近,可惜早被填埋殆尽。

南京10年填埋城市河流20条,全长超过15公里。上新河、清溪河、进香河、紫金山沟、九华山沟和城南的内秦淮河北段等均被填埋或覆盖,就连一些行洪河道,如鼓楼的内金川河等也被填掉修路、盖楼或建绿地。

进香河是南京城内一条重要河道,后被盖板,形成暗沟。

惠民河是内秦淮河在城北地区主要支流。过去该地区积水和雨

水主要通过惠民河往长江排放。1998年被填埋,成了惠民大道。

过去河沟纵横水塘密布野鸭成群的河西新城区,水塘河沟被填埋的更是不计其数,现在只有寥寥几条河沟幸存。

至于无名水塘水沟被填埋的更是不计其数。

这些消逝的河塘曾经是喧嚣都市中宁静的港湾,是盛夏纳凉戏水的世外桃源。市民或种藕种菱,或养鱼养鸭,河塘四周是田畦。摇曳的垂柳送来凉爽的荷风,清冽的池水映照着荻花芦叶。

而且许多水塘与沟渠河道串联,形成便捷的水路交通网。

南京四处分布的河道、沟塘、湖泊大都形成于天然,是城市之肾和天然血管,具有调蓄水和净化环境的作用,它们没被填埋前是敞口,收水特别快,然后迅速通过水网带出主城,其天然防淹排涝能力是人工阴沟、下水道无法比拟的。

南京水陆面积比已降至11.4%,城区更低。恢复河塘可提高城市水陆面积比,改善城市生态环境。

上海计划用500亿再造“东方水都”,开挖7个面积1~12平方公里,总面积40平方公里,超过10个西湖面积的人工湖,并兴建42公里



的城市水景长廊与之串联,将文化、旅游、交通、商业融为一体,市民可乘船去休闲、娱乐、看景、购物。

如南京城区能恢复众多河塘并相串联,开通水上巴士,融休闲、旅游、交通和防淹排涝为一体,该有多好!

为遏制一面增加绿地政绩,一面填埋水面破坏生态的现象,我建议将湿地水面计入绿化面积纳入考核。南京南湖二中教师 陈鸣跃

## »评报与挑刺

尊敬的快报编辑:

作为快报忠实的读者,我非常喜欢这份报纸。由于喜欢,也就关心。总体上觉得快报是一张办得很好的报纸,但对其中的瑕疵,也就忍不住要指出来,希望更正,以使

报纸办得更完美。读了贵报7月12日“班子分工只为敛财,5村官骗走拆迁补偿款1700多万”一文,我觉得文中对几个村干部的称谓有些不妥。如对郁某,文中称其为副村长,对王某,文中称其为原村长。

其实,对他们的称呼,笔者认为应以村委会主任、副主任或委员等法律明文规定的称呼为准,而不应以我们平常熟知且习以为常的“村长、副村长”等职务来相称。

读者:王富强(如皋市人民检察院)

## “大雨问责”不能作为“终极决策”

首先,面对“洪水问责”“大雨问责”,我想说声好!因为这样一来,估计也没多少主管干部会对变幻莫测的天气掉以轻心了。以往只须推搪几句就轻松过关的事情,现在成了孙猴子头上的紧箍咒。雨造了多少孽,主管干部就要受多少罪,这不仅新鲜,也让老百姓看到了不被水淹的希望。

但是,“大雨问责”能作为一个“终极决策”吗?答案是否定的。

据报道,南京黄家圩地势低洼,但这次没有被淹,原因是水泵把积水抽掉了。说是领导准备得当,其实是侥幸过关。这雨要下得再大一些、再久一些呢?水泵因种种原因延缓了排水呢?水泵还能保证领导不被问责的命运吗?

解决城市被淹,在问责的同时,应反思我们的城市为何一雨就淹。日本的城市人口密度未必低于我国的城市人口密度,但人家泡水的几率就低得多,“一雨就淹”的现象更是很少。他们在城市形成之初和扩展过程中,就将城市排放系统设计得完美周到,真正将后顾之忧考虑在了前面。反观我国,有报道津津乐道:中国今年城市人口将首超农村人口。众所周知,近年中国的城市化呈快速扩张的势头,但城市的配套设施并没有和疯狂涌入的人口成正比。现实生活中短命建筑比比皆是,建筑下的“后勤系统”自然也就乱七八糟,许多地方要么沿用多年前的管网,要么就是管网设计、施工不合理,甚至于偷工减料。这就好比打一场仗,后勤保障系统不能满足前方弹药的消耗,有枪没弹,胜负自然无需多言了。

所以,在城市扩建的同时,应该借鉴国外的成功经验,完善城市的“后勤系统”,到无需“问责”也能不让老百姓受水淹之苦的时候,城市才是一个合格健康的宜居之地。

风雷(江苏南通如东县)

SUNING 苏宁电器

来苏宁,把幸福搬回家

6倍惊喜!  
提升你的幸福指数!

苏宁电器上市六周年全国回馈盛典 热卖6天

苏宁电器形象代言人:  
黄晓明 王珞丹60倍增值  
多的不止一个0

即日起至7月21日,到苏宁各门店参加预充值活动,预充1元得60元,预充5元得300元。增值金额可在7月21日-26日到苏宁各门店购物充抵货款使用。预充值细则详见店堂海报!

## 6倍积分 10分惊喜

7月21日—7月26日,在苏宁购指定电器,即可获赠6倍积分。(兑换细则详见店堂海报)

## 发票增值抵千金

7月21日是苏宁上市纪念日,为回馈老顾客,消费者凭2004-2009年期间任意年份7月21日的苏宁购物发票,即可到苏宁兑换电器券,发票越老越值钱。若集齐6年的老发票,最高可兑换2100元电器券。

(所购物物券限7月21日使用,兑换细则详见店堂海报)

## 苏宁空调 用心服务20年

## 最快2小时送装

苏宁空调,快人一步!到苏宁购买空调可享受即买即装的快捷服务,对有快速安装需求的市区顾客,苏宁提供最快2小时的送货安装服务。

## 绿色通道 快递清凉

苏宁为老人、病人、孕妇等行动不便的消费者提供绿色通道,拨打24小时服务热线4008365365,即可享受快捷送装及维修服务。

十大品牌 助阵苏宁上市6周年庆典  
各大品牌全场让利200-3000元

Whirlpool 惠而浦 Panasonic 三星  
Chunlan 春兰 KELON 科龙 Hisense 海信  
AUX 奥克斯 CHANGHONG 长虹

本版活动与其他活动不同时参加,详情请见店堂海报!

全国24小时客服热线:4008-365-365

幸福指数·新起点!

生活的  
电器专家